

拽公园座椅晨练摔伤，责任谁担？

法院：老人和公园管理方都要承担相应责任

YMG全媒体记者
任雪娜

老人拽着摇摇晃晃的公园座椅晨练，结果椅翻人倒摔伤，谁来为此埋单？近日，高新区法院公布一起典型案例，公园座椅不够牢固，使用亦不得当，老人和公园管理方都要承担相应责任。



座椅不牢固，老人摔伤要求公园赔偿18万元

2024年2月13日一大早，75岁的王老太照常晨练，在家附近的公园散步遛弯儿。转了两圈后，她拽着公园座椅抻拉身体，左右摇摆。突然，座椅翻倒，王老太随之倒地摔伤。经医院诊断，王老太的腰椎骨折，并在医院进行了手术治疗。

事后，王老太的家属找到公园管理方即某公园设施养护公司，协商赔偿

问题。

家属认为，此次事故是由于公园座椅嵌入地面的部分生锈老化、失修所致，公园设施养护公司对公园基础设施未及时修理维护，也未设立安全警示标识或提示，应承担赔偿责任。

双方就赔偿问题没有达成一致，王老太将公园设施养护公司诉至法院，要

求赔偿医药费、护理费、残疾赔偿金等共计18万元。

公园设施养护公司辩称，公园的座椅是方便游客乘坐的，而不是用于锻炼的。王老太是由于拽倒椅子而受伤，公园管理方没有赔偿义务，不同意王老太的诉讼请求。

在诉讼中，王老太申请伤残鉴定。经鉴定，王老太构成十级伤残。

双方均有过错，各自承担相应责任

法院经审理后认为，案件争议焦点为公园管理方是否构成侵权、是否承担侵权责任。涉案公园是免费向公众开放的服务场所，为游客提供安全的休闲娱乐环境是公园的主要公共服务内容。根据在案证据，公园座椅确实存在老化失修的情况，公园设施养护公司未及时维修养护，未尽到安全保障义务，

对损害发生存在明显过错，应在过错范围内承担侵权责任。

公园内的座椅是供游客坐下休息时使用的，而非健身器材，在用力拉拽时，本身就存在一定危险性。王老太作为老年人，应对自身安全尽到相当的注意义务，应当预见到不当使用公园座椅借力锻炼可能发生的危险，但

没有予以防范，这也是损害后果发生的原因之一。

最终，法院综合双方过错程度，酌定公园设施养护公司和王老太分别承担60%和40%的责任。公园设施养护公司赔偿王老太医疗费、残疾赔偿金等共计10万余元。判决后，王老太和公园设施养护公司均未上诉，判决已生效。

公园管理方须尽责，游客游玩要谨慎

法官表示，公园是向不特定公众开放的服务场所，属于公共场所的范畴。公园管理方应当对入园游客的人身及财产安全负有安全保障义务。但公园管理方的安全保障义务有一定范围，应以其管理义务和控制能力为限。比如，公园是否提供了符合国家安全标准的设施设备，是否定

期对设施设备进行检修维护，是否对潜在危险进行提示、说明、劝告等。

本案中，公园座椅因年久失修，存在生锈、松动等问题，公园管理方未及时检修，也没有对座椅的安全问题进行必要的警示和说明。公园管理者未尽到安全保障义务，理应对游客的损害后

果承担相应的赔偿责任。

就游客而言，无论在何处游玩，个人是自身安全的第一责任人。公园的公共设施都有专门用途，不是任何设施都可以用作健身器材。若游客不当使用公共设施，使自己陷入危险境地，要对自己损害后果埋单。

价值15万元烟酒被盗 民警两小时抓获小偷

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 迟安娜)“7点钟报的案，9点钟就接到了警察同志的好消息！被偷走的烟、酒追回来了，帮我挽损15万元……”11月11日，芝罘区市民王女士为芝罘公安分局刑侦大队送来两面锦旗，上写“神速破案 感激不尽”“正义卫士 守护百姓”。

11月4日6时许，芝罘公安分局接到热心群众报警，称发现一乘客行为可疑，且携带了大量烟、酒。接警后，民警立即进行分析研判。与此同时，辖区南山路派出所、奇山派出所、毓璜顶派出所接到多起盗窃警情，称店内高档烟、酒以及车内的现金被盗。警情吻合，迅速出击。

当日7时许，芝罘公安分局刑侦大队与各辖区派出所协同配合、展开侦查，发现凌晨1时许，两男一女在通世路、环山路、辛庄街附近结伙作案多起后乘网约车往青岛方向逃窜。民警立即与胶州公安取得联系，在高速收费站设卡堵截，当场抓获3名盗窃嫌疑人，查获高档香烟144条、高档白酒44瓶、现金2万余元，涉案总价值20余万元。

11月4日9时许，失主王女士接到“破案”好消息，三名犯罪嫌疑人已落网，损失追回来了。

男子偷一辆自行车 换来警方五天拘留

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 黄晓颖)日前，海阳公安方圆派出所接辖区居民报警，称停放在楼下的自行车被盗。“虽然是一辆自行车，但其关系老百姓的切身利益。”接警后，办案民警立即赶赴现场，全力开展案件侦破工作。

民警通过走访调查和现场勘验，迅速锁定了一名男子具有重大作案嫌疑，后组织警力一举将其抓获。到案后，祁某对其盗窃他人自行车的违法行为供认不讳。

目前，祁某已被海阳市公安局依法行政拘留五日。

市总工会、市卫健委、烟台传媒集团联合主办

医疗专家“送健康”活动走进烟台三站商会

11月13日下午，由烟台市总工会、烟台市卫生健康委员会、烟台传媒集团联合主办的2024年度“温暖一线，关爱健康”——医疗专家“送健康”活动，走进烟台三站商会，为理事单位和三站商户进行义诊。

参加本次活动的医疗单位包括烟台芝罘医院、烟台海港医院、烟台白石肛肠医院、正大光明眼科医院、医星康源体检中心等，涉及口腔科、皮肤科、耳鼻喉科、普外科、内科、肛肠科、理疗科、健康管理科等多个业务科室。义诊场地由贝斯特韦斯特大酒店提供。

义诊现场，烟台三站商会的理事单位员工与三站商户们针对自己的健康状况，向医护人员进行了详细的咨询。医疗专家深入



浅出的讲解、丰富的医疗知识与专业的技术素养，受到大家的一致好评。

医疗专家表示，此次义诊主要面向商户。他们大多应酬多，生活不规律，平日要注意防范心脑血管、胃肠方面的疾病。专家建议，工作之外，大家应确保有足够的休息时间，避免过度疲劳；定

期进行健康检查，及时发现并处理健康问题；日常饮食要均衡，适量补充营养；多参加体育锻炼，有助于增强体质。

烟台三站商会常务副会长初从萍表示，一直以来商会都非常重视成员单位员工的健康问题，包括联合医院开通绿色通道、组织成员单位员工进行健康

体检、举办健康教育和培训等。本次义诊活动中，医疗专家为大家提供的个性化健康建议，将更有利于大家有针对性地进行自身健康维护。烟台三站商会非常感谢主办方开展本次活动，此举进一步提高了商会对广大会员的健康关注度，为大家一起凝心聚力干事创业营造了一个更加健康的工作氛围。

2024年度“温暖一线 关爱健康”——医疗专家“送健康”活动自8月23日起，将在四个月内，深入我市20余家单位，举办20场健康义诊、10场健康知识讲座，活动范围包含市总工会相关直属单位企业、市区范围内相关单位企业、新就业群体等。烟台市总工会通过举办健康义诊和健康讲座的形式，为

广大劳动者搭建一个健康平台，提高职工的职业技能和疾病防治意识，把“娘家人”贴心的服务送到广大劳动者身边，让工会成为关爱职工健康的家园。

